

还有人持一代身份证买火车票

警方:23种身份证件可购火车票

□记者 赵金

本报讯 1月1日起第一代居民身份证全面停用,而在市火车站售票厅里还是有不少人持一代身份证去购买火车票,火车站的临时制证点比平时“热闹”了不少。火车站工作人员介绍,除身份证外,还有22种身份证件可以购票乘车。

“同志,您的身份证是一代身份证,不能用来购买火车票了,请您持有效证件到临时制证点去办理一张临时身份证再来买票。”昨日中午,市民王小姐持一代身份证到火车

站准备购买从周口至北京的火车票。结果,她在售票窗口遇到了点小麻烦。火车站售票人员向王小姐介绍了一代身份证停用的规定,并给她指点了临时制证点的方向。据售票人员介绍,像王小姐这样的旅客很多,火车站派出所已经增加多名警力,在候车厅内开设了临时制证点,为广大旅客提供方便。

“为旅客办理临时身份证件是我们给旅客提供的一项免费服务,今天办证的人多,就需要排队等候,会耽误大家不少时间。”在

临时制证点,民警介绍,所谓的临时证是指《乘坐旅客列车临时身份证明》。办临时证有两种情况,一种是没有有效身份证件的,另一种是购票后有效身份证件遗失的。

“很多旅客都有一个误区,以为只有持身份证才可以购买实名制火车票,其实这是不对的,除了身份证外,还有22种身份证件可以购买火车票。”民警介绍,这22种身份证件是:临时身份证、户口簿、军官证、军人保障卡、武警警官证、士兵证、军队学员证、

军队文职干部证、军队离退休干部证、港澳居民来往内地通行证、中华人民共和国来往港澳通行证、台湾居民来往大陆通行证、大陆居民往来台湾通行证、外国人居留证、外国人出入境证、领事馆证、外交官证、海员证、护照、外交部开具的外国人身份证明、地方公安机关出入境管理部门开具的护照报失证明和铁路公安机关填发的乘坐旅客列车临时身份证明。

周口女孩刘栖子将踏上《星光大道》

□晚报记者 张志新

本报讯 8岁的周口女孩刘栖子2012年6月在央视《非常6+1》“少儿暑假特别节目”的舞台上尽展才艺,获得评委一致好评。在央视《星光大道》在郑州举办的“2012中原赛区选拔赛”上,刘栖子成功晋级十强,待蛇年春节过后,她还要踏上央视《星光大道》的舞台,一展风采。

刘栖子的父母都是我市农机系统的普通干部。受热爱艺术的母亲朱卉敏的影响,刘栖子很小就对唱歌、跳舞感兴趣,后来在家人的培养下她还学起了唱戏曲、演小品等。早在5岁那年,刘栖子就获得了河南卫视《梨园春》611期的擂主。2012年6月,刘栖子还在央视《非常6+1》“少儿暑假特别节目”的舞台上一展才艺,并获得《非常6+1》“非常明星”,可谓英雄出少年。

2012年10月,在央视《星光大道》在郑州举办的“2012中原赛区选拔赛”上,刘栖子成功晋级十强。她在赛事中演唱的歌曲《梨花颂》、《我和你》、《望月》等深受评委和栏目导演组的好评。

2012年12月22日,在央视《星光大道》“2012中原赛区颁奖盛典暨群星演唱会”上,刘栖子获赛事最高奖——“最好声音”奖,并与2011年《星光大道》年度冠军刘赛同台演唱歌曲《望月》,阿宝、旭日阳刚、陆海涛、楼兰等明星一致认为刘栖子舞台表现力强,唱功了得,星途无量。

刘栖子的母亲朱卉敏对记者说:“看到女儿取得那么好的成绩,我心里很自豪。我期望在央视上的舞台上看到女儿大放光彩。”

元旦期间12315受理咨询申诉举报70件

与去年相比有所下降

□晚报记者 徐松

本报讯 记者昨日从市工商局获悉,元旦期间,市12315共受理消费者各类咨询、申诉、举报70件,其中,咨询40件,申诉28件,举报2件,与去年同期相比有所下降。

据市12315申诉举报中心工作人员介绍,今年元旦期间消费者咨询、申诉、举报的案件较往年同期有所减少。申诉的热点主要集中在家电售后服务和网购物流配送不及时等方面。

例如,西华县消费者肖先生申诉,不久前,他在网上购买了一件物品,到达西华县后,快递公司迟迟没有派件。肖先生打电话询

问什么时候能收到物品时,快递公司工作人员告诉他派件时间不确定。迟迟拿不到自己购买的物品,肖先生很是着急,无奈之下,他拨打了12315求助。接到电话,12315工作人员对肖先生反映的情况进行了纪录,并转交西华县工商所处理。

“消费者所的申诉、举报案件经值班人员记录后,通过12315受理投诉网转交当地工商部门查处。”市12315申诉举报中心负责人简锋告诉记者,一般情况下,案件受理7日内消费者可得到反馈处理意见。

线索提供 张勇

退伍了,义务兵优待金什么时间能领

西华县张先生:我儿子2012年年底已经退伍,可义务兵优待金到现在还没领到,不知该怎么办。

西华县民政局优抚股股长贾志强:西华县义务兵优待金发放名单是根据本地相关征兵单位提供的当年参军入伍的义务兵名单发放的。由于相关征兵单位对西华县2010年年底参军入伍的义务兵名单存在漏登现象,造成张先生的儿子本应于2012年8月1日前领到的优待金没有及时领到。义务兵漏登问题发现后,西华县相关部门于2012年9月份组成调查组,对应该

纳入优待且漏登的义务兵逐一调查,于10月份形成报告后,报给西华县相关领导等待审批。西华县相关领导已于元旦前夕对该问题进行批示,目前我们正在协调县财政局等相关部门做发放前的准备工作,该批优待金将会于近日发放到优抚对象手中。

本报记者 张劲松 整理



解忧热线:8289999

《癸巳年》生肖“蛇”邮票发行



1月4日,市邮政局工作人员展示即将开售的《癸巳年》生肖“蛇”小版票。据了解,中国邮政集团公司于2013年1月5日发行《癸巳年》生肖“蛇”邮票。该套邮票一套一枚,面值1.20元。邮票上的蛇形象源于晋代干宝所著《搜神记》中“蛇衔明珠以报恩”的记载,它口衔宝珠,尾部化为两株灵芝草,寓意吉祥;蛇身装饰了春桃、夏荷、秋菊、冬梅图案,象征四季平安。

晚报记者 金月全 摄

新年首个交易日

沪深股市有涨有跌



1月4日,股民在周口市区一证券大厅关注股市行情。当日是2013年首个交易日,上证综指收报2276.99点,较前一交易日上涨7.86点,涨幅为0.35%。深证成指未能同步收红,9096.07点的收盘点位较前一交易日跌20.42点,跌幅为0.22%。

晚报记者 金月全 摄